Technologické centrum AV ČR  společně s Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy  si Vás dovolují pozvat na 

konferenci

Přechod na model plných nákladů - příprava na 7. RP:

Zkušenosti britských a nizozemských univerzit,

která se koná v pondělí 27. listopadu 2006 od 9. 30 hodin v Kongresovém sále  v budově Masarykovy koleje, Thákurova 1, Praha 6.

Cílem konference je poskytnout pracovníkům VŠ a AV ČR s rozhodovacími pravomocemi strategické a praktické informace o způsobu zavedení finančního modelu plných nákladů
s ohledem na nová pravidla 7. rámcového programu EU.  

Konference je proto zaměřena na problematiku výpočtu celkových nákladů projektů 7. rámcového programu EU pro VaV v souvislosti se zrušením  modelu  dodatečných nákladů (AC) používaném českými univerzitami a ústavy AV ČR. 

Předpokládá se, že se žádná z institucí účastnících se 7. RP vykazování plných nákladů zřejmě nevyhne. Pro nepřímé náklady bude instituce moci po určitou dobu buď využívat Komisí stanovenou  pevnou sazbu, nebo vypočítat výši skutečných nepřímých nákladů. Komise bude postupným snižováním pevné sazby pro nepřímé náklady motivovat univerzity a výzkumné instituce k přechodu na vykazování plných nákladů projektů.

Přednášet budou  Mette Skraastad a Lotte Jaspers z Nizozemska a zaměří se na různé metody výpočtu přímých a nepřímých nákladů v prostředí plných nákladů a poukáží na nezbytné kroky, které by univerzity a výzkumné instituce měly podniknout, aby se mohly bez obav zapojit do
7. RP.
V dopolední části budou účastníci uvedeni do základů problematiky financování evropských projektů. Odpoledne bude věnováno praktickému zvládnutí  přechodu od vykazování paušální režie ke sledování skutečných režijních nákladů evropských projektů.  

V případě zájmu se prosím zaregistrujte na www.tc.cz nejpozději do 23. listopadu 2006. Účast je po registraci bezplatná, náklady jsou hrazeny z projektu MŠMT  OK 448. 
Považujte prosím svoji registraci za závaznou, abyste neblokovali místa dalším zájemcům, protože kapacita sálu je omezena.

Simultánní tlumočení do češtiny je  zajištěno. 

Přechod na model plných nákladů - příprava na 7. RP: 

Zkušenosti britských a nizozemských univerzit

 27. listopadu 2006 

Program

9:30

Registrace, káva

Blok 1

Strategická část

9:50

Úvodní slovo - zástupce MŠMT a TC AV ČR

10:00

Aktuální stav příprav 7.RP - finanční pravidla

10:30

Úvod do problematiky plných nákladů

11:30

Podmínky pro přechod na plné náklady

12:00

Diskuse

12:30 - 13:30 oběd

Blok 2

Praktická část

13:30

Principy nizozemského modelu

15:00

Principy britského modelu

15:30

Příklad výpočtu režie

16:00

Jak přejít na plné náklady

16:30

Diskuse a shrnutí

17:00

Závěr semináře

