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Komplexní program Univerzity Karlovy v Praze 

pro vzdělávání v řízení přenosu znalostí 

a výchovu v inovačním podnikání
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Informace o projektu

Na projekt založení Centra pro přenos poznatků a technologií UK nyní navazuje školící projekt, který si klade za cíl seznámit co největší počet posluchačů z univerzity s problematikou přenosu poznatků a technologií z vědecké sféry do praxe a s tím související ochranou duševního vlastnictví, otázkami patentování, vzniku spin-off firem a spolupráce s komerční sférou.               
Jedná se o ucelené vzdělávání, které zahrnuje jak problematiku právní, tak ekonomickou, psychologickou, marketingové strategie a řadu dalších témat. Výuka je rozdělena do 4 kurzů určených pro různé cílové skupiny. Od 23.4.2007 začíná kurz A směrovaný na široké auditorium z řad studentů, doktorandů, mladých vědeckých pracovníků a dalších zájemců, kteří se danou problematikou dosud nezabývali. V letních měsících proběhnou navazující kurzy B1 a B2 pro jedince, kteří mají o přenos poznatků zájem, již se jím aktivně na svých vědeckých pracovištích zabývají, a nebo tak hodlají v budoucnosti učinit. Absolvování kurzu A není podmínkou účasti na kurzech B. Pro akademické funkcionáře je  určen kurz C, který začíná v květnu. Lektory budou přední čeští odborníci zabývající se přenosem znalostí a výukové moduly byly vypracovány pod supervizí panevropské sítě ProTon Europe spojující prestižní centra pro přenos poznatků. Forma studia kurzu A není náročná na prezenci – na úvodní  seminář navazuje E-learningové samostudium a kurz je zakončen závěrečným  půldenním seminářem. Projekt je financován ze státního rozpočtu a Evropského sociálního fondu v rámci JPD 3. Účast na kurzech je bezplatná. Ti frekventanti, kteří budou ochotni se po absolvování kurzu A podílet na jeho hodnocení vyplněním evaluačního dotazníku, budou za tuto činnost odměněni částkou 1 500,- Kč. 

Více informací je možno získat na webové stránce projektu na adrese www.ipuk.cuni.cz, kde je ke stažení i přihláška do jednotlivých  kurzů. 
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   projekt je spolufinancován 

                                                                                                                                                                z prostředků Evropské unie
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