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	Stručná anotace předmětu

	· Diagnostické, vyšetřovací a terapeutické postupy medicíny, především v pneumologii, umožňují fyzioterapeutům exaktně a sofistikovaně pracovat s dýcháním i v jeho patofyziologické formě a za téměř stále přítomné dechové symptomatiky. Standardní metody respirační fyzioterapie (RFT), především techniky hygieny dýchacích cest (ACT – Airway Clearance Techniques) jsou neustále zdokonalovány a účinky metodických postupů ACT jsou opakovaně a pravidelně posuzovány v klinické praxi a v mnoha publikačních periodikách.
· Základní standardní metody ACT v klinické praxi a terapii dospělých i dětských pacientů s chronickou formou onemocnění respiračního sytému.
· ACT – metody pro expektoraci a techniky dýchání při hyperprodukci bronchiálního sputa, specifika pro dospělé pacienty.
· ACT – metody pro expektoraci a techniky dýchání při hyperprodukci bronchiálního sputa v dětské pneumologii.
· Respirační handling – moderní fyzioterapie novorozenců a kojenců Respirační handling - fyzioterapie dětí s perinatální zátěží.
· Respirační handling – fyzioterapie dětí s bronchopulmonální dyslazií. Kašel a jeho kontrola – intervence RFT v terapii kašle.
· Dušnost a její ovlivnění pomocí technik RFT.
· RFT u pacientů s neuromuskulárním onemocněním. RFT u jedinců s míšní lézí.
· Neurofyziologická facilitace dýchání v klinické praxi.
· Biomechanika a dynamika hrudníku u pacientů s CHOPN, její ovlivnění pomocí dechových trenažérů. RFT jako součást multidisciplinární péče u pacientů před transplantaci plic
· RFT jako součást multidisciplinární péče u pacientů po transplantaci plic Problematika hrudní chirurgie z pohledu respirační fyzioterapie.
· Problematika dysfunkce pánevního dna u pacientů s cystickou fibrózou a její terapeutické intervence.
· RFT – péče o respirační systém seniorů. Plicní rehabilitace v klinické praxi.
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